
VAR 

1., 560 404; V., 390 235; A., 30,36 % 
B. et N., 8 622; E., 381 613. 

NON...... 219 720 (57,57 %-39,20 %) 
OUI....... 161 893 (42,42 %-28,88 %) 

' 1988. - 1., 542 667 ; V., 440~97; A., 
18,90 % ; E., 433 521 : - Mitterrand, 
1 rn 356 (25,45) ; Le Pen, 108 752 
(25,08); Chirac, 86320. p9_,91); Barre, 
70101 (16,17); La1oin1e, 30811 
(7 12) · Waechter, 12 335 (2,84) ; 
Ju'quin,' 8 350 ( 1,92) ; Laguiller, 5 302 
( 1,22) ; Boussel, 1 134 (0,26). 
1972. -1. , 345471; V., 182655; A., 
47,12%; E., 159957. - OUI, 102 797 

. (64,26 %) ; NON, 5 7 160 (35, 73 %). 

Toulon 
1., 107 505; V., 71 870; A., 33,14 % 

B. et N., 1 451; E., 70 419. 
NON...... 40 552 (57,58 %-37',72 %) 
OlJJ,...... 29 867 (42,41 %-27,78 %) 

· · Brignoles 
1., 7 347; V., 5 163; A., 29,72 % 

B. et N., 139; E., 5 024. 
NON...... 2 991 (59,53 %-40,71 %) 
OUI....... 2 033 (40,46 %-27,67 %) 

La Crau 
1., 7 555; V., 5,499; A., 27,21 % 

B. et N., 116; E., 5 383. 
NON...... 3 340 (62,04 %-44,20 %) 
OUI....... 2 043 (37,95 %-27,04 %) 

Draguignan 
1., 19 291; V., 13 619; A., 29,40 % 

B. et N., 369; E., 13 250. 
NON...... 6 938 (52,36 %-35,96 %) 

, OUI....... 6 312 (47,63 %-32,71 %) 

Fréjus 
1., 25 489; V., 16 424; A., 35,56 % 

B. et N., 367; E., 16 057. 
NON...... 9 063 (56,44 %-35,55 %) 

· OUI....... 6 994 (43,55 %-27,43 %) 

La Garde 
1., 15 473; V., 10 584; A., 31,59 o/o 

B. et N., 246; E., 10 338 . 
. NON...... 6 102 (59,02 ~~-39,43 to) 
OUI.. .... , 4 236 (40,97 %-27,37 Yo) 

Hyères 
1., 31 479; V., 21 603; A., 31,37 % 

B. et N., 473; E., 21 130. 
NON...... 12 239 (57.,92 %-38,87 %) 
OUI.. ..... 8 891 (42,07 %-28,24 %) 

Ollioules 
1., 7 300; V., 4 970; A., 31i91 % 

B. et N., 107; E., 4 86J. 
NON...... 2 790 (57,37 %-38,21 %) 
OUI....... 2 073 (42,62 %-28,39 %) 

Roquebrune-sur-Argens 
1., 6 348; V., 4 532; A., 28,60 % 

B. et N., 103; E., 4 429. 
NON...... 2 329 (52,58 %-36,68 %) 
OUI.. ..... 2 100 (47,41 %-33,08 %) 

Saint-Raphaël 
1., 20 677; V., 14 457; A., 30,08 % 

B. et N., 279; E., 14 178. 
NON...... 7 940 (56,00 %-38,40 %) 
OUI....... 6 238 (43,99 %-30,16 %) 

Sainte-Maxime 
1., 7 149; V., 5 046; A., 29,41 % 

B. et N., 92; E., 4 954. 
NON...... 2 899 (58,51 ~-40,55 to) 
OUI....... 2 055 (41,48 ~o-28,74 Yo) 

Sanary-sur-Mer 
1., 11 674·; V., 7 653; A., 34,44 % 

,_ B. et N., 1551iE., 7 498. 
NON...... 4 264 (56,86 %-36,52 %) 
OUI....... 3 234 (43,13 %-27,70 %) 

La Seyne-sur-Mer 
1., 39 949; V., 25 765; A., 35,50 % 

B. et N., 649; E., 25 116. 
NON...... 15 485 (61,65 o/o-38,76 %) 
OUI....... 9 631 (38,34 %-24,10 %) 

Six-Fours-les-Plages 
1., 21 652, V., 14 864; A., 31,35-% 

B. et N., 322; E., 14 542. 
NON...... 8 303 (57,09 %-38,34 %) 
OIJI....... 6 239 (42,90 %-28,81 %) 

La Valette-du-Var 
1., 13 874; V., 9 393; A., 32,29 % 

B. et N., 204; E., 9 189. 
NON...... 5 316 (57,85 %-38,31 %) 
OUI....... 3 873 (42,14 %-27,91 %) . .. 

Seules dix-neuf communes, sur les 
cent cinquante-trois que compte le Var, 
ont voté pour le «oui» .. Toutes celles 
de plus de 10 000 habitants se sont 
prononcées pour le «non». Ce résultat 
est un échec pour les chefs de file de 
l'opposition, comme M. Maurice 
Arreckx, sénateur et président 
(UDF-PR) du conseil général, M. Fran­
ç0is Trucy, maire (UDF-PR) de Tou­
lon, ou M. François· Léotard1 ancien 
maire (UDF-PR) de Fréjus, qui avaient 
fait campagne p,our le «oui». 

Ce vote reflète l'implantation du FN 
dans un département où M. Jean-Marie 
Le Chevallier, directeur de cabinet de 
M. le Pen et parlementaire européen, a 

, mené la campagne contre la ratifica­
tion. Le «non» l'emporte aussi large­
ment ·à 'La:Seyne (61,65\0/o)·OÙ 
les décisions européennes (plan Davi­
gnon) s'étaient traduites par la ferme­
ture des chantiers navals. 




